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BRG.0002.01.2026 

Protokół Nr XIX/2026 

z obrad sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

z dnia 25 lutego 2026 r. 

odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obradom XIX sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia przewodniczyła Przewodnicząca Rady 

Gminy Pani Renata Frontczak Z ogólnej liczby 15 radnych Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

obecnych w chwili rozpoczęcia sesji było 14 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

1. radny Dawid Szwemin 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Spoza Rady Gminy udział w posiedzeniu wzięli:  

1. Filipiak Marcin - Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Gustaw Marzena – Sekretarz Gminy Dąbrowa Biskupia  

3. Kuberska Anna - Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia  

4. Juchacz Przemysław – adwokat  

5. Taraszka Ireneusz - Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 

w Inowrocławiu 

6. Wojciechowski Dawid - Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej 

7. Małetka Grzegorz – Zastępca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej 

Policji w Inowrocławiu 

8. Zalewski Daniel – Dzielnicowy na terenie gminy Dąbrowa Biskupia 

9. Organista Jerzy – przedstawiciel Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej 

10. Banaszak Adam – radny Rady Powiatu Inowrocławskiego 

11. Żarnowski Piotr – sołtys sołectwa Dąbrowa Biskupia 

12. Graczyk-Żukowska Katarzyna – członek Komitetu Protestacyjnego „NASZ GŁOS, NASZA 

ZIEMIA” – GMINA DĄBROWA BISKUPIA 

13. Lewandowska Patrycja - członek Komitetu Protestacyjnego „NASZ GŁOS, NASZA 

ZIEMIA” – GMINA DĄBROWA BISKUPIA 

14. Pomianowski Grzegorz - Dyrektor Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych 

w Dąbrowie Biskupiej 

15. Szczukowska Iwona – starszy inspektor 

16. Zasada Paulina – starszy inspektor 
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17. Wochna Monika – starszy inspektor  

Ad.1. Otwarcie XIX sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia, stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia Renata Frontczak oznajmiła, że zgodnie z listą 

obecności w sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec statutowego składu Rady Gminy Dąbrowa 

Biskupia wynoszącego 15 radnych stanowi quorum upoważniające do kontynuowania obrad 

i podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 11:00 otworzyła sesję słowami „Otwieram XIX sesję Rady 

Gminy Dąbrowa Biskupia”.  

Po otwarciu sesji uczczono minutą ciszy śp. Henryka Kanarka, wieloletniego sołtysa sołectwa 

Przybysław, zaangażowanego w sprawy społeczności lokalnej.  

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy powitała Sekretarz Gminy Marzenę Gustaw, Skarbnika 

Gminy Annę Kuberską, adwokata Przemysława Juchacza, zaproszonych gości, radnych, 

sołtysów i wszystkich obecnych pracowników Urzędu Gminy.  

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych z zapytaniem: Czy są 

propozycje zmian do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z materiałami w wymaganym 

terminie? 

Nie było wniosków, a porządek obrad został przyjęty. 

Porządek obrad XIX sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

1. Otwarcie XIX sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia, stwierdzenie quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

6. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia między 

sesjami. 

7. Bezpieczeństwo i przeciwdziałanie przestępczości na terenie Gminy. 

8. Ochrona przeciwpożarowa. 

9. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Dąbrowa 

Biskupia za 2025 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka 

ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu 

Gminy Dąbrowa Biskupia. 
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11. Informacja o wysokości dokonanych umorzeń oraz ulgach udzielanych w trybie 

określonym uchwałą Nr II/9/2024 Rady Gminy Dąbrowa Biskupia z dnia 29 maja 2024r. 

w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 

należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie 

Dąbrowa Biskupia i jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy 

publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz 

wskazanie organu lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg za 2025 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Inowrocławskiemu na dofinansowanie realizacji zadań organizatora publicznego 

transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych 

przewozach pasażerskich realizowanych przez Powiat Inowrocławski. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa 

Biskupia na 2026 rok. 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2026-2036. 

15. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia między sesjami Rady 

Gminy. 

16. Wolne wnioski. 

17. Zamknięcie obrad XIX sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Ad.2. Wybór sekretarza obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby sekretarzem obrad XIX sesji Rady Gminy 

Dąbrowa Biskupia został radny Robert Matuszewski. 

Nie było innej kandydatury. 

Po wyrażeniu zgody przez radnego przystąpiono do głosowania. 

głosowanie Wybór radnego Roberta Matuszewskiego na sekretarza obrad. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 25 lutego 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 
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ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin ZA 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 
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Radni jednogłośnie 14 głosami "za" przyjęli kandydaturę radnego Roberta Matuszewskiego na 

sekretarza obrad. 

Ad.3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała do Komisji Uchwał i Wniosków następujące 

osoby: 

radna Renata Gawrysiak - wyraziła zgodę 

radny Marek Świerkowski - wyraził zgodę 

radny Tomasz Wronecki - wyraził zgodę 

Nie było innych kandydatur. 

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

głosowanie Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków w składzie: radna Renata 

Gawrysiak, radny Marek Świerkowski oraz radny Tomasz Wronecki. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 25 lutego 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 
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3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin ZA 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W wyniku głosowania komisja w ww. składzie została powołana przez radnych 14 głosami „za”. 

Na przewodniczącego komisji została wybrana radna Renata Gawrysiak. 

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Wniosek o przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia odczytał radny 

Dariusz Barczak, jako sekretarz obrad XVIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu 

z XVIII sesji Rady Gminy? 

Nie wniesiono uwag do protokołu, dlatego przystąpiono do głosowania. 

głosowanie Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 
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jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 25 lutego 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert ZA 

10 Stefański Marcin ZA 
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11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

Protokół został przyjęty jednogłośnie 14 głosami „za”. 

Ad.5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Powyższe sprawozdanie przedstawiła Pani Marzena Gustaw - Sekretarz Gminy. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję. 

Nie było chętnych do zabrania głosu.  

Ad.6. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia między 

sesjami. 

Powyższe sprawozdania przedstawili odpowiednio przewodniczący komisji lub ich zastępcy: 

Komisja Rewizyjna odbyła trzy posiedzenia: 

20.01.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Kontrola kosztów utrzymania oświetlenia na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia za 

2025 rok. 

2. Kontrola wykorzystania środków gminnych w dziale straż pożarna za 2025 r. 

12.02.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Kontrola spływu opłat za wodę i ścieki za 2025 rok. 

2. Kontrola wykorzystania środków w dziale kultura fizyczna za 2025 rok. 

24.02.2026 r., na którym omawiano materiały na XIX sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja Rolnictwa i Finansów odbyła trzy posiedzenia: 

23.01.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 
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1. Analiza zadań inwestycyjnych i remontowych w 2025 roku oraz inwestycji 

i przedsięwzięć zaplanowanych na rok 2026 – koszty dla gminy i zdobyte środki 

zewnętrzne. 

2. Koszty dla Urzędu Gminy na wysyłanie korespondencji za pośrednictwem Poczty 

Polskiej lub/i innego operatora w roku 2024 i 2025 oraz przyjęty plan na 2026 rok. 

3. Elektroniczne Zarządzanie Dokumentacją w Urzędzie Gminy Dąbrowa Biskupia – 

przygotowania do wdrożenia systemu. 

06.02.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Plan ogólny gminy Dąbrowa Biskupia, który Rada Gminy powinna przyjąć najpóźniej do 

30 czerwca 2026 roku – problemy i wyzwania w jego przygotowaniu (jeśli się pojawiają). 

Analiza kosztów jego przygotowania dla budżetu gminy. 

2. Liczba złożonych wniosków i wydanych decyzji o warunkach zabudowy w latach 2023-

2025 – ewentualne problemy i wyzwania. 

24.02.2026 r., na którym omawiano materiały na XIX sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja Oświaty, Zdrowia i Sportu odbyła trzy posiedzenia: 

21.01.2026 r., na którym omawiano sprawozdanie z działalności i  funkcjonowanie placówki 

Centrum Aktywności Seniora w Dąbrowie Biskupiej. 

17.02.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Informacja z prowadzonej działalności NZOZ w Dąbrowie Biskupiej oraz opieka 

zdrowotna w placówkach oświatowych. 

2. Rehabilitacja - rodzaje zabiegów i funkcjonowanie. 

24.02.2026 r., na którym omawiano materiały na XIX sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.  

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja ds. Samorządu, Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego odbyła trzy 

posiedzenia: 

20.01.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Gospodarka niskoemisyjna w ramach programu Czyste Powietrze. Zmiany w przepisach 

dotyczących korzystania z dotacji od stycznia 2025 r. 
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2. Zabezpieczenie sprzętu i podejmowane działania referatu komunalnego w celu 

prawidłowego i bezpiecznego utrzymania dróg gminnych w okresie zimowym.  

17.02.2026 r., na którym omawiano następujące tematy: 

1. Ilość złożonych wniosków i interpelacji oraz stopień ich realizacji w roku 2025. 

2. Obrona cywilna – informacja o zagrożeniach, ochronie ludności w nawiązaniu do 

przeprowadzonego szkolenia w listopadzie 2025 r. Plan działania gminy na wypadek 

zagrożenia. 

24.02.2026 r., na którym omawiano materiały na XIX sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia.  

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że należy wskazać jeszcze dwie ważne interpelacje, które 

złożył w sprawie ścieżki pieszo-rowerowej Pieranie- Sobiesiernie, o którą zabiega się od wielu 

lat oraz interpelacje odnośnie drogi Pieranie-Papros, która obecnie jest w dramatycznym 

stanie.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji od ostatniej sesji nie odbyła posiedzenia. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Komisja Statutowa od ostatniej sesji odbyła jedno posiedzenie 28.01.2026 r., na którym 

analizowano zgłaszane wcześniej propozycje zmian do statutu gminy. 

Sprawozdanie opisowe stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.7. Bezpieczeństwo i przeciwdziałanie przestępczości na terenie Gminy. 

Pan Grzegorz Małetka - przedstawił sprawozdanie roczne z działalności Komendanta 

Powiatowego Policji w Inowrocławiu wraz z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku 

publicznego na terenie gminy Dąbrowa Biskupia w 2025 roku. 

Poinformował min., że efektywność zwalczania przestępczości na terenie gminy Dąbrowa 

Biskupia w roku 2025 przedstawia się następująco: 

Ogółem odnotowano 56 przestępstw, z czego wykryto 31, w tym: 

a) przestępstwa kryminalne – 27, wykryte - 16 

b) przestępstwa gospodarcze – 1, wykryte - 1 

c) przestępstwa rozbójnicze – 1, wykryte - 1 

d) kradzież rzeczy – 7, wykryte 4 
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e) włamania – 4, wykryte - 0 

f) uszkodzenia rzeczy – 1, wykryte - 1 

g) nietrzeźwi kierujący – 5, wykryte 5 

h) przestępstwa narkotykowe – 3, wykryte 3. 

Jeśli chodzi o bezpieczeństwo w ruchu drogowym, to odnotowano 7 zdarzeń 

zakwalifikowanych jako wypadek, z czego jeden był ze skutkiem śmiertelnym oraz 62 kolizje. 

Zwrócono również uwagę na to, że istnieje Krajowa Mapa Zagrożeń i jest to narzędzie policyjne 

do szybkiej identyfikacji zagrożeń i eliminacji sytuacji niepożądanych społecznie.  

Na koniec podziękował za dofinansowanie, które KPP w Inowrocławiu otrzymało od gminy 

Dąbrowa Biskupia na zakup pojazdu służbowego w kwocie 30 000,00 zł.  

W trakcie przedstawionego sprawozdania na salę obrad przybył Wójt Gminy Marcin Filipiak. 

Materiał stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Pan Daniel Zalewski – poinformował, że od lutego br. jest nowym dzielnicowym dla rejonu 

gminy Dąbrowa Biskupia i prosi o wyrozumiałość, ponieważ potrzebuje trochę czasu, żeby się 

wdrożyć w nowe środowisko. Dodał, że na początek odwiedził wszystkie rodziny objęte 

niebieską kartą oraz Środowiskowy Dom Samopomocy w Wonorzu i Klub Seniora, gdzie 

omawiał temat bezpieczeństwa i wyłudzeń  

Dyskusja: 

Przewodnicząca Rady Gminy powitała przybyłego Wójta Gminy Marcina Filipiaka.  

Radna Renata Gawrysiak – poprosiła o podanie numeru kontaktowego do dzielnicowego. 

Pan Daniel Zalewski – odpowiedział, że numer telefonu się nie zmienił (786850187). 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy obecny dzielnicowy ma tylko teren gminy 

Dąbrowa Biskupia, czy jeszcze dodatkowo inną gminę? 

Pan Daniel Zalewski – odpowiedział, że ma tylko rejon gminy Dąbrowa Biskupia.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy dzielnicowy ma dyżury w Urzędzie Gminy? 

Pan Daniel Zalewski – odpowiedział, że nie, ponieważ nastawia się na pracę w terenie. 

Aczkolwiek bardzo często jest w Urzędzie Gminy. 

Radny Marek Świerkowski – poinformował, że z uwagi na bardzo duży ruch w przeszłości były 

składane interpelacje w sprawie instalacji sygnalizacji świetlnej przy przejściu dla pieszych 

w rejonie szkoły i ośrodka zdrowia w Dąbrowie Biskupiej. Dodał, że jest obawa o 

bezpieczeństwo dzieci, które tam chodzą, tym bardziej, że w przeszłości prawie doszło do 

potrącenia. W związku z powyższym poprosił, żeby pochylić się nad tym tematem.  

Pan Grzegorz Małetka – odpowiedział, że zgłosi do Wydziału Ruchu Drogowego o objęcie tych 

miejsc pomiarem prędkości. Zachęcał również do nanoszenia takich zagrożeń na Krajowej 

Mapie Zagrożeń. 
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Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że chodzi tu nie tyle o patrole, co o światła, ponieważ 

patrole są raz na jakiś czas, a światła chroniłyby dzieci i inne osoby cały czas.  

Pan Grzegorz Małetka – odpowiedział, że poinformuje Wydział Ruchu Drogowego o podjęcie 

odpowiednich działań.  

Radna Renata Gawrysiak – zgłosiła problem z brakiem miejsc do parkowania w Inowrocławiu, 

przez co ludzie dostają mandaty.  

Pan Grzegorz Małetka – odpowiedział, że policja musi działać na rzecz bezpieczeństwa i 

porządku publicznego.   

Wójt Gminy – poinformował, że Zarząd Dróg Wojewódzkich planuje przy dwóch przejściach dla 

pieszych w Dąbrowie Biskupiej, w Radojewicach i prawdopodobnie w Bąkowie zamontować 

sygnalizację  - pomiar prędkości z uśmiechniętą buźką lub nie.  

Radny Tomasz Wronecki – zgłosił problem braku ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej 

w Dąbrowie Biskupiej, przez co mieszkańcy z obawy o swoje bezpieczeństwo jeżdżą po 

chodniku z uwagi na duży ruch, za co otrzymują mandat. Dodał, że mówi się, że obecny chodnik 

powinien mieć 2,2 m szerokości, żeby powstała na nim ścieżka pieszo-rowerowa. Natomiast 

w Inowrocławiu są węższe chodniki, po których można poruszać się na pieszo oraz rowerem. 

Poprosił, żeby mieć szczególną uwagę na osoby starsze i nie wypisywać im mandatów.  

Pan Grzegorz Małetka – jego zdaniem wystarczyłoby specjalnie oznakować chodnik i dopuścić 

na nim ruch rowerów. Dodał, że w mieście jest ograniczenie prędkości do 50 km/h, a miejscach 

gdzie nie ma tego ograniczenia ruch rowerami powinien odbywać się po drodze publicznej lub 

drogach specjalnie przeznaczonych dla rowerów, a chodnik jest dla pieszych. Jednak jeśli 

chodnik nie jest w dużym stopniu użytkowany przez pieszych, to wystarczy zmienić 

oznakowanie.  

Wójt Gminy – poinformował, że on osobiście nie słyszał o wystawianych mandatach tym 

osobom, tylko o pouczeniach.  

Radny Igor Szulc – poprosił dzielnicowego o zgłaszanie do zarządcy drogi stanu dróg 

powiatowych, które stanowią zagrożenie dla bezpieczeństwa drogowego.  

Pan Adam Banaszak - poprosił o zgłaszanie takich interpelacji również do niego, a nie tylko do 

Zarządu Dróg Powiatowych.  

Radny Igor Szulc – zgłosił konieczność pilnej naprawy drogi powiatowej w Chlewiskach oraz 

drogi Bąkowo-Chróstowo, które są w bardzo złym stanie.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że co do jeżdżenia po chodniku, to chodzi 

o zdroworozsądkowe podejście do sytuacji, bo czasem nadgorliwość jest niepożądana. 

W przypadku, gdy policjant starszej osobie tylko wskaże, że ma jechać drogą, to ona się 

wystraszy i może stworzyć dużo większe zagrożenie na drodze, niż jadąc chodnikiem.  

Radny Piotr Kołodziej – dodał, że mówi się, że rowerzyści nie mogą jeździć po chodnikach, 

a w Inowrocławiu samochody nagminnie parkowane są na chodnikach i blokują przejście.  
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Pan Grzegorz Małetka – odpowiedział, że zarówno Wydział Prewencji, Wydział Ruchu 

Drogowego, jak i Straż Miejska codziennie walczą z tym problemem. Niestety miejsc 

parkingowych w mieście brakuje i pomimo mandatów sytuacja się powtarza.  

Radny Piotr Kołodziej – stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zakładanie blokad.   

Pan Grzegorz Małetka – odpowiedział, że jedynie Straż Miejska posiada blokady i to realizuje.  

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu. 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała przedstawicielom Komendy Powiatowej Policji 

w Inowrocławiu za przybycie i przedstawienie tematu.  

Ad. 8. Ochrona przeciwpożarowa. 

Pan Ireneusz Taraszka – przedstawił informację na powyższy temat.  

Poinformował, że w roku 2025 udział w działaniach ratowniczych poszczególnych jednostek 

OSP z terenu gminy Dąbrowa Biskupia przedstawia się następująco: 

1) OSP Modliborzyce – 32, 

2) OSP Radojewice – 31, 

3) OSP Dąbrowa Biskupia – 30, 

4) OSP Stanomin – 26, 

5) OSP Przybysław – 14, 

6) OSP Wonorze – 6. 

Dodał, że godne podkreślenia jest to, że wszystkie jednostki OSP, które funkcjonują na terenie 

gminy Dąbrowa Biskupia są zdolne podjąć działania ratowniczo-gaśnicze. W związku 

z powyższym podziękował za wsparcie dla tych jednostek, co jest bardzo ważne, ponieważ 

druhowie OSP często ramię w ramię ze strażakami Państwowej Straży Pożarnej usuwają 

wszelkiego rodzaju zagrożenia. W roku 2025 na terenie gminy Dąbrowa Biskupia odnotowano 

90 interwencji, w tym doszło do 22 pożarów, 65 miejscowych zagrożeń oraz 3 alarmy fałszywe. 

Natomiast w powiecie inowrocławskim odnotowano 1895 wszystkich zdarzeń, w tym 384 

pożarów, 1327 miejscowych zagrożeń i 184 fałszywe alarmy. W wyniku zdarzeń na terenie 

gminy 15 osób zostało rannych, a 1 osoba poniosła śmierć. Poinformował równie, że Komenda 

Powiatowa otrzymała od Kujawsko-Pomorskiego Komendanta Wojewódzkiego 428 czujników 

dymu i 234 czujników tlenku węgla, z czego 70% zostało przekazane do poszczególnych 

jednostek samorządowych za pośrednictwem OSP. Następnie druhowie uzgodnili z GOPS listę 

osób najbardziej potrzebujących, do których trafiły czujniki. Dodał, że gdyby były jeszcze na 

terenie gminy osoby, które nie dostały czujnika, a potrzebują, to prosi o zgłoszenie i może uda 

się wesprzeć kolejnymi. Na koniec wspomniał również o aplikacji „Gdzie się ukryć”, w której 

naniesione są miejsca ukrycia. 

Następnie Pan Dawid Wojciechowski – dodał, że jednostki OSP z terenu gminy Dąbrowa 

Biskupia oprócz zdarzeń na terenie gminy pomagały również w 14 zdarzeniach gminom 

ościennym. Podziękował sołectwom za wsparcie w 2025 roku jednostek OSP z funduszu 
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sołeckiego w łącznej kwocie 47 000 zł na ochronę przeciwpożarową, a Wójtowi Gminy za 

zaufanie i powierzenie funkcji Komendanta Gminnego Ochrony Przeciwpożarowej na kolejny 

rok.  

Materiał stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Dyskusja: 

Sołtys Piotr Żarnowski – zaznaczył, że Komendant Powiatowy wspomniał o rozbudowie garażu 

w Przybysławiu, jednak należy pamiętać, że druhowie z OSP Dąbrowa Biskupia nie mają nawet 

toalety.  

Pan Ireneusz Taraszka – odpowiedział, że zaznaczając ten Przybysław, chciał tylko podziękować 

Wójtowi i Radzie Gminy za wsparcie tej jednostki, jednak wiadomo, że potrzeby we wszystkich 

jednostkach są ogromne i są mu znane. Dodał, że może warto z programu Ochrony Ludności 

pomyśleć o rozbudowie OSP Dąbrowa Biskupia.  

Wójt Gminy – zaznaczył, że obecnie samochód OSP Przybysław, nie jest garażowany tam gdzie 

powinien, dlatego jest projekt na rozbudowę garażu i gmina szuka środków zewnętrznych na 

jego realizację. Natomiast jeśli chodzi o OSP Dąbrowa Biskupia, to planuje się zrobić projekt na 

rozbudowę miejsca socjalnego i odbyła się już w tym temacie wizja lokalna z projektantem. 

Dodał, że żadna jednostka nie jest faworyzowana, czego dowodem jest, że gmina stara się 

wymieniać sukcesywnie samochody w każdej jednostce.  

Radna Renata Gawrysiak – dodała, że Komisja ds. Samorządu, Ochrony Środowiska 

i Bezpieczeństwa Publicznego jeździ raz w roku po remizach strażackich i zgłaszają wszystkie 

sugestie. Dodała, że obecnie OSP Dąbrowa Biskupia może korzystać z łazienek w amfiteatrze, 

do czasu zdobycia środków na rozbudowę.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czego dotyczyły zgłoszenia fałszywe, a było ich prawie 200. 

Pan Ireneusz Taraszka – odpowiedział, że alarmy fałszywe dzieli się na tzw. w dobrej wierze 

i złośliwe. Tych złośliwych było tylko 14, a pozostałe 170 w dobrej wierze wynikają np. z tego, 

że obiekty mają monitoring i instalację sygnalizacji pożarowej i przy zapaleniu papierosa sygnał 

idzie do Komendanta Powiatowego, a strażacy wyjeżdżają. Wówczas nie ma prowadzonych 

działań ratowniczo-gaśniczych, tylko jest weryfikacja, ustalenie powodu włączenia się instalacji. 

Obecnie coraz więcej jest czujników dymu, przy których one sygnalizują również słabą baterię i 

wówczas często osoby starsze od razu dzwonią po straż pożarną. W takich przypadkach nie ma 

mandatów, tylko pouczenie.  

Pan Adam Banaszak – poinformował, że w budżecie unijnym na lata 2028-2034 po raz pierwszy 

pojawiła się pozycja 12,7 miliarda na wsparcie unijnego mechanizmu ochrony ludności. 

Osobiście pisze opinie do tego programu i stara się, żeby jak najwięcej środków trafiło do 

samorządów na najniższym szczeblu. 

Wójt Gminy – poinformował, że złożył już zapotrzebowanie na czujniki dymu do Urzędu 

Marszałkowskiego.  
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Radny Marcin Stefański – zgłosił prośbę, żeby przy opiniowaniu pamiętać o jednostkach OSP 

z poza systemu KSRG i należy o nich również pamiętać przy rozdzielaniu środków, ponieważ 

często z Urzędu Marszałkowskiego środki są tylko dla jednostek z systemu.   

Pan Adam Banaszak – odpowiedział, że w opinii wspomni o jednostkach OSP, jednak podział 

środków to już odbywa się na poziomie regionalnym.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy będzie jednak więcej tych czujników dla 

mieszkańców naszej gminy? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że obecnie otrzymali czujniki od PSP, a kolejne będą od Marszałka.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za przybycie i przedstawienie tematu, po czym 

ogłosiła 10 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady. 

Salę obrad opuścił, po wcześniejszym usprawiedliwieniu radny Norbert Michalak i po przerwie 

w sesji uczestniczy 13 radnych.  

Ad.9. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Dąbrowa Biskupia za 

2025 rok. 

Pan Grzegorz Pomianowski – przedstawił powyższe sprawozdanie. 

Materiał stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka 

ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy 

Dąbrowa Biskupia. 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt ww. uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Radny Marcin Stefański – zwrócił uwagę, że na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji 

rozmawiano o zmianie stawki za szkolenia dla kandydata na strażaka ratownika. 

Przewodnicząca Rady Gminy – odpowiedziała, że były takie rozmowy i dlatego w tej chwili 

składa wniosek o zmianę w §3 stawki z 8 zł na 15 zł. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada przystąpiła do głosowania nad 

złożonym wnioskiem. 

głosowanie Wniosek w sprawie zmiany w §3 stawki z 8 zł na 15 zł. 



16 
 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 25 lutego 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert nieobecny 

10 Stefański Marcin ZA 
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11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie 13 głosami „za”. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt ww. uchwały po 

wprowadzonych zmianach. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaka ratownika i kandydata na strażaka 

ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Dąbrowa 

Biskupia. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 25 lutego 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 
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lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert nieobecny 

10 Stefański Marcin ZA 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XIX/121/2026 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka 

ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy 

Dąbrowa Biskupia stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad.11. Informacja o wysokości dokonanych umorzeń oraz ulgach udzielanych w trybie 

określonym uchwałą Nr II/9/2024 Rady Gminy Dąbrowa Biskupia z dnia 29 maja 2024r. 

w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności 



19 
 

pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Dąbrowa Biskupia i jej 

jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, 

w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazanie organu lub osób 

uprawnionych do udzielania tych ulg za 2025 rok. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła powyższą informację. 

Materiał stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Dyskusja: 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Inowrocławskiemu na dofinansowanie realizacji zadań organizatora publicznego transportu 

zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich 

realizowanych przez Powiat Inowrocławski. 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt ww. uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Radny Marek Świerkowski – zwrócił uwagę, że gmina dofinansowuje powiat, a wolałby, żeby 

powiat dofinansowywał również gminę. Jednak patrząc z punktu widzenia interesu 

publicznego, to on jest za dofinansowaniem transportu publicznego, ponieważ jest to dla dobra 

mieszkańców gminy.  

Wójt Gminy – odpowiedział, że jeśli z Dąbrowy Biskupiej jest zapewniony transport do 

miejscowości, gdzie jest Starostwo Powiatowe, to w takim wypadku Starostwo Powiatowe nie 

jest zobowiązane organizować przetarg na transport publiczny w miejscowościach 

wykluczonych. W przypadku gminy Dąbrowa Biskupia taki transport jest. To jest w obopólnym 

interesie podpisać takie porozumienie, ponieważ transport z naszej gminy do Inowrocławia 

przejeżdża przez dwie inne gminy.   

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Inowrocławskiemu na dofinansowanie realizacji zadań 

organizatora publicznego transportu zbiorowego o charakterze 

użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich 

realizowanych przez Powiat Inowrocławski. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 
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data 25 lutego 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert nieobecny 

10 Stefański Marcin ZA 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 
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13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XIX/122/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Inowrocławskiemu na 

dofinansowanie realizacji zadań organizatora publicznego transportu zbiorowego o charakterze 

użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich realizowanych przez Powiat 

Inowrocławski stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Ad.13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa 

Biskupia na 2026 rok. 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt ww. uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Pani Anna Kuberska – zwróciła uwagę, że zrobiła błąd i w uchwale wpisała podstawę prawną 

z zarządzenia, dlatego poprosiła o odczytanie prawidłowej podstawy prawnej.  

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała poprawioną podstawę prawną. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 25 lutego 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 
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PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 

4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert nieobecny 

10 Stefański Marcin ZA 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
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Nr XIX/123/2026 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa 

Biskupia na 2026 rok stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Ad.14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2026-2036. 

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt ww. uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu, dlatego Rada przystąpiła do głosowania nad 

projektem ww. uchwały. 

głosowanie Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 

2026-2036. 

jednostka Rada Gminy Dąbrowa Biskupia 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 25 lutego 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 % 

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Barczak Dariusz ZA 

2 Czarniak Janusz ZA 

3 Frontczak Renata ZA 
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4 Gawrysiak Renata ZA 

5 Kołodziej Piotr ZA 

6 Kraszewska Sylwia ZA 

7 Kurzyna Samuel ZA 

8 Matuszewski Robert ZA 

9 Michalak Norbert nieobecny 

10 Stefański Marcin ZA 

11 Szulc Igor ZA 

12 Szwemin Dawid nieobecny 

13 Świerkowski Marek ZA 

14 Wojciechowski Patryk ZA 

15 Wronecki Tomasz ZA 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, którego wynik był następujący: 13 radnych głosowało 

za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała 

Nr XIX/124/2026 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2026-2036 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad.15. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia między sesjami Rady 

Gminy. 

Powyższe sprawozdanie przedstawił Pan Marcin Filipiak - Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy Biskup wyraził zgodę na budowę ścieżki pieszo-

rowerowej Pieranie-Sobiesiernie? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że na spotkaniu z Prymasem poinformowano go, że jako Wójt 

Gminy musi napisać wniosek/prośbę do Proboszcza Parafii Pieranie oraz tejże rady parafialnej, 

którzy jeśli wyrażą zgodę to ten wniosek prześlą go do Prymasa. Dodał, że Prymas zapewniał, że 

jeśli otrzyma takie pismo, to nie będzie widział problemu, żeby to zaakceptować. 
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Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy jest już przeprowadzona inwentaryzacja, skoro 

mówi się o wymianie wodomierzy? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie ma jeszcze inwentaryzacji, jednak wiedzą ile zostanie 

wodomierzy zakupionych zgodnie z projektem.  

Radna Renata Gawrysiak – dodała o spotkaniu z seniorami 8 lutego, w którym również 

uczestniczył Wójt Gminy.  

Nie było chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad.16. Wolne wnioski. 

Przewodnicząca Rady Gminy – odczytała odpowiedź na pismo Komitetu Protestacyjnego „NASZ 

GŁOS, NASZA ZIEMIA”- GMINA DĄBROWA BISKUPIA z dnia 26 stycznia 2026 r. 

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, co z pismem w sprawie podjęcia stanowiska przez 

Radę Gminy w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej? Czego to tak naprawdę 

dotyczy i w jaki sposób ma się do tego odnieść Rada Gminy? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że jest to aktualnie konsultowane, ponieważ trudno jest 

powiedzieć o co tu dokładnie chodzi. Dodał, że otrzymał również drugie pismo dotyczące 

możliwości wysłania delegacji do Warszawy na protest.  

Pani Patrycja Lewandowska – poprosiła Wójta Gminy i radnych o potwierdzenie swojego 

stanowiska w sprawie inwestycji elektrowni wiatrowych, które zostało wyrażone w dniu 

24 lutego na wspólnym posiedzeniu komisji.  

Wójt Gminy – poinformował, że z jego inicjatywy nie wpłynie żadna uchwała intencyjna 

dotycząca budowy takich wielkich wiatraków. Dodał, że nie oni byli inicjatorami spotkań 

z mieszkańcami, które odbyły się w Radojewicach. Był obecny na tych spotkaniach wraz 

z radnymi po to, żeby usłyszeć głos mieszkańców w tej sprawie i usłyszeli to samo, co na 

spotkaniach w czerwcu organizowanych w Urzędzie Gminy. Poinformował również, że otrzymał 

pismo od inwestora z prośbą o możliwości organizacji spotkań z mieszkańcami w trzech 

miejscowościach: Stanomin, Dąbrowa Biskupia i Pieranie. Osobiście nie chce, żeby firma 

pojawiała się na zebraniach sołeckich, które niedługo odbędą się w sołectwach z jego 

inicjatywy.  

Pani Patrycja Lewandowska – zwróciła uwagę, że Wójt Gminy wspomniał o tak wielkich 

wiatrakach, czyli na mniejsze będzie zgoda? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że chodzi mu ogólnie o budowę wiatraków. 

Pani Patrycja Lewandowska – poprosiła o deklarację radnych, czy wystąpią z wnioskiem 

o podjęcie uchwały, ale nie na dzień dzisiejszy, ponieważ wiadomo, że inwestor może wrócić 

z wnioskiem za jakiś czas.   

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że poprzednie uchwały zostały uchylone i aktualnie nie 

ma żadnej rozmowy, żeby takie wiatraki powstały w gminie. Zaznaczył, że nie podobało mu się 

postępowanie inwestora i Urząd Gminy nie powinien uczestniczyć w precyzowaniu ogłoszenia 
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w imieniu firmy. Osobiście jest przeciwny tej inwestycji i uważa, że najpierw powinny być 

spotkania z mieszkańcami, żeby znać ich zdanie na ten temat, a później uchwały.  

Radna Renata Gawrysiak – poinformowała, że przychyla się do tego, co odczytała 

Przewodnicząca Rady Gminy, ponieważ wypowiada się w imieniu wszystkich radnych. 

Wójt Gminy – poinformował, że procedura podjęcia wcześniejszych uchwał, które zostały 

uchylone została przeprowadzona prawidłowo. 

Radny Marek Świerkowski – odpowiedział, że procedura owszem, jednak należy zauważyć, że 

urbanista na spotkaniu przyznał, że dobrze byłoby takie spotkania z mieszkańcami zrobić.  

Radna Renata Gawrysiak – podkreśliła, że sam radca prawny poinformował, że w pierwszej 

kolejności musi być uchwała, żeby to było podstawą zorganizowania spotkań z mieszkańcami.  

Radny Tomasz Wronecki – poinformował, że uchwały intencyjne zostały uchylone po 

protestach mieszkańców na spotkaniu w Urzędzie Gminy i temat został zamknięty. W piśmie 

Komitet Protestacyjny pisze: w związku z planowanymi i ponownie rozważanymi inwestycjami, 

a tego nie ma. Natomiast w kwestii, co zrobią radni w przyszłości, to odpowiadając, że będą 

przeciw, byliby tylko z Komitetem Protestacyjnym, a nie z całym społeczeństwem. Dzisiaj nikt 

nie odpowie, bo nie wie, czy to będzie ten sam inwestor, czy kilku innych, czy będą te same 

miejsca, ta same parametry itp. Podkreślił, że jeśli większość społeczeństwa powie, że nie chce 

wiatraków, to on również będzie głosował przeciwko.  

Pani Patrycja Lewandowska – poinformowała, że chcą, żeby przy uchwalaniu planu ogólnego, 

wyznaczone strefy otwarte nie dawały możliwości budowania elektrowni wiatrowych na 

danych terenach i to dotyczy terenu całej gminy. Zaznaczyła, że zarówno ona, jak i mieszkańcy 

Stanomina wyrazili wyraźny sprzeciw wiatrakom w tej miejscowości, dlatego chciałaby, żeby to 

już zablokować w planie ogólnym.  

Radny Tomasz Wronecki – zaznaczył, że do końca Komitet Protestacyjny nie zamyka drogi do 

powstania wiatraków, bo jednak jedna z Pań na komisji wyraźnie zaznaczyła, że może gdyby nie 

były takie duże.  

Pani Patrycja Lewandowska – zaznaczyła, że większość mieszkańców Stanomina i Ośniszczewka 

jest przeciwnych jakimkolwiek wiatrakom, dlatego radni na etapie planowania planu ogólnego 

powinny zrobić strefę otwartą z zastrzeżeniem możliwości budowy wiatraków w tych 

miejscach. Zadała również pytanie radnym i Wójtowi Gminy, czy się na to zgadzają? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że niedługo będzie wyłożony projekt planu ogólnego i wszyscy 

będą mogli się do niego odnieść, składać poprawki i na podstawie tego, jak zdecydują 

mieszkańcy radni z Wójtem Gminy będą to poprawiać. Dodał, że jako Wójt Gminy reprezentuje 

wszystkich mieszkańców i nie mógł podpisać petycji. 

Pani Patrycja Lewandowska – zadała pytanie, czy były już rozmowy z urbanistą na temat stref 

otwartych, bo co do zasady to nie wnosi, że można tam budować wiatraki? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że jeszcze nie było to ustalane. Obecnie brano pod uwagę 

możliwości zaznaczenia miejsc, gdzie mieszkańcy będą mogli się rozbudować.  
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Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy Komitet Protestacyjny nie chce tylko wiatraków 

blisko zabudować, ale w miejscach daleko od zabudowań (kilka kilometrów) mogłyby powstać? 

Pani Patrycja Lewandowska – odpowiedziała, że nie ma takich terenów na terenie gminy. 

Radny Robert Matuszewski – odpowiedział, że są na terenie Bachorzy i jeśli nasza gmina na to 

nie zezwoli, to postawi je gmina Kruszwica tuż przy naszej granicy. Dodał, że każdy chce 

chodnik, czy inne inwestycje, a za co niby gmina ma to wykonać?!  

Pani Katarzyna Graczyk-Żukowska – poinformowała, że sprawdzała mapy, które może 

udostępnić i są tak naprawdę dwie lokalizacje, gdzie takie fermy wiatrowe mogą wystąpić i nie 

zgadzają się na obecną lokalizację. Na terenie gminy nie ma miejsca tzw. na odludziu, żeby tam 

mogły powstać wiatraki.  

Radny Robert Matuszewski – odpowiedział, że Bachorza jest częścią zalewową i tam się nikt nie 

pobuduje.  

Pani Katarzyna Graczyk-Żukowska – dodała, że tam są łąki gospodarowane przez rolników.  

Radny Robert Matuszewski – zaprzeczył, że tam są bagna, a nie łąki.  

Pani Patrycja Lewandowska – powtórzyła, że już na etapie planowania planu ogólnego można 

w strefach otwartych zaznaczyć zakaz powstania elektrowni wiatrowych w danych miejscach. 

Zadała również pytanie, kiedy plan ogólny jest wysyłany do zaopiniowania, przed, czy po 

konsultacjach społecznych? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że z reguły najpierw projekt podlega uzgodnieniom 

a później konsultacjom, ale jest możliwość równoległego wysłania projektu do uzgodnień i w 

między czasie robione są konsultacje. Jeżeli w trakcie konsultacji zgłoszone będą uwagi, które 

Rada Gminy lub Wójt Gminy będą chcieli uwzględnić, to wówczas kolejny raz będzie trzeba 

wysłać plan do zaopiniowania. 

Pani Patrycja Lewandowska – zadała pytanie, czy po każdej zmianie należy wysłać ponownie do 

zaopiniowania wszystkim organom? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że nie, tylko takie znaczne zmiany, gdzie np. ingeruje się 

w środowisko lub jeśli dana zmiana dotyczy konkretnego organu. Dodała, że prawdopodobnie 

za każdym razem będzie trzeba wysyłać do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 

i Marszałka Województwa w celu uzgodnienia. Poinformowała również, że to Wójt Gminy 

odpowiada za przygotowanie projektu planu ogólnego i dlatego zostało to zlecone firmie 

projektowej. Nie były jeszcze omawiane kwestie stref otwartych dla planowanych elektrowni 

wiatrowych i na tym etapie skupiono się na uzupełnieniu zabudowy. Jednak przed wysłaniem 

do uzgodnień i konsultacjami społecznymi projekt zostanie przedstawiony Radzie Gminy.  

Pani Patrycja Lewandowska – zadała pytanie, czy Wójt Gminy uwzględni uwagi do planu 

ogólnego, które złoży Komitet Protestacyjny? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że tu będzie współpraca z radnymi i to zależy czy Rada Gminy 

uwzględni takie wnioski, jednak należy brać pod uwagę wszystkie głosy mieszkańców.  
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Pani Patrycja Lewandowska – dodała, że w Stanominie są ziemie klasy chronionej (1-3) i żeby 

mieć to na uwadze. Następnie odczytała pismo od Marszałka Województwa, zaznaczając że nie 

ma woli powstania elektrowni wiatrowych od mieszkańców Stanomina, Konar, czy Dziewy. 

Radny Marek Świerkowski – po raz kolejny zaznaczył, że wcześniej podjęte uchwały dotyczące 

wiatraków zostały uchylone i na obecną chwilę nie ma tematu. Jednak on sam nie może 

zadeklarować, że za 5 lat, jak będzie inna Rada Gminy, to czy nie będą inne decyzje.  

Pani Patrycja Lewandowska – dodała, że dlatego chciałaby, żeby to zablokować już w planie 

ogólnym. A poza tym w planie ogólnym będzie można w przyszłości robić zmiany np. za 10 lat.  

Pani Paulina Zasada – potwierdziła, że będzie można robić zmiany w przyszłości oraz, że można 

wyłączyć tereny, gdzie nie będzie możliwości budowy elektrowni wiatrowych. W przypadku 

zamiaru realizowani takiej inwestycji będzie trzeba przeprowadzić procedurę zmiany planu 

ogólnego.  

Radny Marek Świerkowski – podkreślił, że na dzień dzisiejszy nawet Pani Skarbnik Gminy nie 

jest w stanie określić ile gmina uzyskałaby dochodu z tytułu tych wiatraków. Dlatego też nie 

można mówić (tak jak to robi inwestor), że będzie z tego tytułu 2,5 mln zł zysku dla gminy.  

Wójt Gminy – dodał, że próbowano określić to w innych instytucjach, jednak nie ma na dzień 

dzisiejszy konkretnego wzoru, który by to określił.  

Pani Patrycja Lewandowska – poprosiła, żeby mieć na uwadze opinię Marszałka, który nie jest 

za odrolnieniem gruntów, z czym zdaniem inwestora nie ma problemu.  

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że odrolnieniem zajmuje się powiat, jednak ministerstwo 

nie jest również przychylne odrolnieniu.  

Pani Patrycja Lewandowska – wygłosiła apel do mieszkańców, żeby nie podpisywać umów 

z funduszu partycypacyjnego z inwestorem przed przeanalizowaniem jej z prawnikiem, 

ponieważ ta umowa ma bardzo poważne zastrzeżenia prawne. Dodała, że to jest również rola 

radnych i Wójta Gminy, żeby ostrzegać o tym mieszkańców.  

Radny Tomasz Wronecki – odpowiedział, że oni nie mogą decydować o tym, czy mieszkaniec 

ma podpisać umowę, czy nie, ponieważ to nie jest inwestycja prowadzona przez gminę.  

Pani Katarzyna Graczyk-Żukowska – dodała, że chodzi o pokierowanie i wskazanie 

mieszkańcom błędów w umowie.  

Radny Tomasz Wronecki – odpowiedział, że to może przekazać osoba, która się na tym zna.  

Wójt Gminy – dodał, że nie ma jakiejkolwiek wiedzy na temat umów, ponieważ z nikim się na 

ten temat nie konsultował.  

Salę obrad opuścił radny Marcin Stefański z uwagi na wezwanie OSP i aktualnie w sesji bierze 

udział 12 radnych.  

Pani Patrycja Lewandowska – przedstawiła również apel do mieszkańców, żeby byli aktywni 

w czasie procedowania i konsultowania planu ogólnego i żeby sprawdzali wszystkie jego zapisy.  
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Radny Marek Świerkowski – poprosił o zgłoszenie do ZDP, że drogi powiatowe są w bardzo 

złym stanie.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.17. Zamknięcie obrad XIX sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy słowami: 

„Zamykam obrady XIX sesji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia” zakończyła posiedzenie Rady Gminy 

o godzinie 14:45. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 25 lutego 2026 r. 

Sekretarz obrad    Przewodniczący obrad 

Robert Matuszewski   Renata Frontczak 

Protokółowała: 

Monika Wochna 


